
T.B.M.M.I/A CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

2Ey|ü|2025
13769

CHP Tarih

Sayı :

33 30 2

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Cevdet AKAY

Karabük Milletvekili

Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi

Karabük’te son yıllarda düzensizleşen yağış rejimi ve iklim değişikliğinin etkileri

nedeniyle sel ve taşkın riskleri artış göstermektedir. Dere yataklarımn ıslah edilmemesi, mevcut

ıslah projelerinin yarım bırakılması ya da plansız şekilde yürütülmesi hem yerleşim alanlarını
hem de tarım arazilerini ciddi biçimde tehdit etmektedir. Özellikle köylerde ve şehir merkezine
yakın bölgelerde meydana gelen taşkınlar, vatandaşlarımızın mal kaybına ve tarımsal üretimde

önemli zararlara yol açmaktadır.

Dere ıslah çalışmalarının kesintisiz yürütülmesi yalmzca taşkın risklerini azaltmakla

kalmamakta; aym zamanda su kaynaklarının verimli kullanılmasına, yeraltı sulannm

beslenmesine ve ekolojik dengenin korunmasına da katkı sağlamaktadır.

Bu bağlamda;

Karabük Merkez’de ve ilçelerinde sel ve taşkın riski en yüksek olarak görülen bölgeler

hangileridir? Bu bölgelerde yeni dere ıslah projeleri başlatılması planlanmakta mıdır?

1-

Karabük il merkezi ve ilçelerinde taşkın riski taşıyan dere yataklannda bugüne kadar
kaç tane ıslah çalışması yapılmıştır? Bunlardan kaçı tamamlanmış, kaçımn çalışmaları
devam etmektedir? Çalışmaları devam eden projelerin tamamlanma yüzdeleri nedir?

2-

Karabük’te dere ıslah çalışmaları için Bakanlığınız tarafından bugüne kadar ne kadar

bütçe ayrılmıştır? Bu bütçenin ne kadarı fiilen kullanılmıştır?

3-

Tamamlanmayan veya ödenek yetersizliği gerekçesiyle yarım kalan dere ıslah projesi

var mıdır? Varsa bu proje veya projeler nelerdir?

4-

Tamamlanmayan veya yarım kalan projelerin gecikme gerekçeleri nelerdir?5-

Taşkm yönetiminde erken uyarı/monitoring altyapısı (seviye ölçer, yağış radarı

entegrasyonu, SMS/ALO taşkın hattı) hangi aşamadadır?

6-


